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Štěstí si nelze přivlastnit, získat ho nebo ztratit. Štěstí je du-
chovní prožitek žít každou minutu v lásce, milosti a vděčnosti. 

Denis Waitley

Jménem úřadu i celého zastupitelstva Vám přejeme krásné léto, 
pohodovou dovolenou, prázdniny plné úžasných zážitků 
a abychom všichni nabrali dostatek sil do dalších dní.

 Lenka Ištvanová Petr Juránek Miroslava Keprtová
 starostka místostarosta  místostarostka

VÁŽENÍ A MILÍ KNÍNIČŠTÍ,

Jak zpíval Karel Gott: „… čas letí jako bláznivý, já nechytím ho, ani 
vy…“ a máme za sebou už téměř půl roku 2023. I druhé čtvrtletí bylo 
bohaté na události. Něco se povedlo, něco se nepovedlo, z něčeho 
jsme se radovali, z něčeho jsme příliš radost neměli.
První jarní akcí byly Velikonoční dílničky, které získávají stále větší 
oblibu. 
Stejně jako vloni se naše městská část přihlásila do akce „Ukliďme 
Česko“ pod názvem „Ukliďme Kníničky“. Chtěla bych velmi poděkovat 
všem, kdo přišli přiložit ruku k dílu, abychom měli kolem sebe čisto. 
Kromě každoročního úklidu lesního areálu se nám podařilo uklidit 

větší černou skládku v areálu VUT, několik menších v mezích nad 
Kníničkami a kolem silnic. Věřili byste, že někdo odnese starou zácho-
dovou mísu na nedostupný sráz, než by využil dostupný ekodvůr?
Jak avizoval Ing. Petr Juránek v minulém čísle Kníničského zpravoda-
je, první úpravu doznala i podoba „jedlého parku“ na ulici Přehradní. 
Část stromů, které zde doslova živořily, jsme přesadili podél účelové 
komunikace nad Kníničkami a ti z Vás, kteří tudy chodí po této nově 
opravené „účelovce“ sami vidí, jak ohromně jim přesazení pomohlo.
Další čerstvou novinkou je otevření travnaté plochy pod dětským 
hřištěm na Dolních Loukách. Musím říct, že jsem byla nadšená, když 
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jsem na oslavě MDD viděla, jak si celé rodiny zuly boty, rozdělaly si na 
trávě deky a využily možnosti relaxovat na krásném zeleném trávní-
ku. Jenom doufám a zároveň apeluji na majitele pejsků, aby nám 
hřiště zůstalo dlouho čisté nezaneřáděné od psích exkrementů. 
Na vedlejším dětském hřišti jsme vyměnili zbytek písku, který nebyl 
vyměněn při rekonstrukci hřiště a ani hřiště pod pilířem nezůstalo 
bez povšimnutí a dostalo novou antuku.
Co se bohužel nepovedlo, bylo zamezení uzavření České pošty na 
náměstí 28. dubna v Bystrci. Bohužel i přes veškerou snahu naší 
paní starostky Lenky Ištvanové, která, ve spolupráci se starostou  
MČ Brno-Bystrc absolvovala několik jednání, aby odvrátila uzavření 
této pobočky. Ale bohužel, od 1. 7. 2023 bude pošta Brno 9 bez ná-
hrady uzavřena. Jejich úsilí však naštěstí nebylo úplně zbytečné.  
Po dalších jednáních bylo Českou poštou potvrzeno prodloužení 
provozní doby na pobočce Brno 35, aby se alespoň částečně nahradil 
výpadek, který vznikne uzavřením pobočky v Javoru. Pobočka bude 
otevřena každý den bez polední přestávky až do 18:00 a personální 
stav na pobočce bude posílen o 2–4 pracovníky. Je možné, že se to 
někomu bude zdát málo, ale bez tlaku by k úpravám v tomto rozsahu 
vůbec nedošlo.
Mrzí nás, že se rozhodnutí České pošty nepodařilo zvrátit, protože  
v takto rozlehlé oblasti, s tak vysokým počtem obyvatel, by dle naše-
ho názoru měly fungovat pobočky dvě, ale jsme rádi, že nám Česká 
pošta vyšla vstříc alespoň v prodloužení provozní doby na pobočce 
Brno 35. Vedení České pošty totiž ve věci rušení poboček postupo- 
valo opravdu nekompromisně a samosprávy neměly šanci na jejich 
rozhodnutí cokoliv změnit.
Další velkou změnou, která proběhne v Kníničkách, bude obsazení 
postu ředitelky naší MŠ Studánka, protože po dlouhých letech v této 
náročné funkci končí paní Jana Zrostová, která se rozhodla odejít  
do předčasného důchodu. Přejeme jí do dalších let hodně zdraví, 
klidu a pohody a ať se jí v životě dobře daří.
I nám všem přeji krásné léto, pohodu, dovolené podle svých představ 
a také doufám, že se v hojném počtu potkáme pod májou na „Mladých 
hodech 2023.“ 

Miroslava Keprtová,  
místostarostka MČ Brno-Kníničky

Po 23 letech práce s našimi dětmi ukončí k 31. 7. 2023 funkci ředitelky Mateřské školy Studánka paní Jana Zrostová. 
Je mojí milou povinností poděkovat paní ředitelce za celoživotní práci pro druhé, kdy se rozdávala, trpělivě pomá-
hala, vychovávala a učila nepřeberné množství dětí. Máme dojem, že prosté děkujeme však nestačí…

Vážená paní ředitelko, 
děkujeme Vám tedy veřejně, děkujeme za roky plné úsměvů a radosti, děkujeme za to, že jste se o tu naši drobotinu s láskou sta-
rala. Učit malé děti chce velké srdce, a to jste jim vždycky otevřela, zkrátka naše děti byli vždy v těch nejlepších rukách. 
Jistě není jednoduché řídit školu plnou rozjařené drobotiny, ale Vy jste se tohoto nelehkého úkolu zhostila s trpělivostí, vytrvalos-
tí a odhodláním. Dbala jste na to, aby se děti ve školce cítily dobře a aby naše školka byla rodinným typem zařízení. Zásadní  
pro Vás byly i dobré vztahy s rodiči. O tom, že se Vám práce dařila, svědčí i fakt, že o místa v naší školce byl mezi rodiči velký zájem 
a poptávka byla vždy větší, než počet míst.
Jsme rádi, že jsme Vás poznali. Smutno bude všem, ale i přesto doufáme, že si najdete také čas a přijdete se za námi podívat. 
Ať Vám na nové cestě pořád svítí sluníčko.
Jménem svým, celého zastupitelstva, ale i všech rodičů a dětí, kteří za ta léta naší školkou prošli, Vám do dalších let na zaslouženém 
odpočinku přejeme pevné zdraví, pohodu a spokojenost v soukromém životě.

Lenka Ištvanová, starostka

USNESENÍ Z ŘÁDNÉHO ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MČ BRNO-KNÍNIČKY

DUBEN 2023
Usnesení č. 3/4/2023 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky schvaluje účetní závěrku 
příspěvkové organizace Mateřská škola Studánka, Brno, Ondrova 25, 
příspěvková organizace, za rok 2022 dle protokolu, schvaluje hospo-
dářský výsledek ve výši 190,47 Kč a souhlasí s návrhem rozdělení 
výsledku hospodaření do rezervního fondu. 

Usnesení č. 4/4/2023 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky souhlasí se zrušením 
Obecně závazné vyhlášky č. 10/2010 k zajištění udržování čistoty ulic 
a prostranství dle návrhu Odboru vnitřních věcí, MMB. 

Usnesení č. 5/4/2023 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky souhlasí s odnětím svě-
řeného majetku města Brna městské části Brno-Kníničky, pozemku 
parc. č. 657/4 v kat. území Kníničky včetně vrtu a pozemku parc.  
č. 3471 v kat. území Kníničky, pouze při splnění podmínky, že městské 
části Brno-Kníničky bude jako kompenzace za odnětí výše uvedených 
pozemků svěřen pozemek parc. č. 3123 v kat. území Kníničky. 

Usnesení č. 6/4/2023 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky bere na vědomí informa-
ce o provedených rozpočtových opatřeních v kompetenci starostky 
č. 1–2/2023.

Veškeré dokumenty, zápisy z průběhu zasedání a usnesení 
jsou zveřejněny na webové stránce MČ Brno-Kníničky 
http:// kninicky. eu/ obec/zakladni-informace/ v sekci zápisy 
ze zasedání.
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ZELEŇ V OBCI
Jaro bylo letos poctivé, střídal se 
déšť, chladno i teplo, a tak si příro-
da lebedila a všechno rostlo a rost-
lo a rostlo. Na obci to pociťujeme 
hlavně na trávě, ta stíhá v letošním 
roce růst extrémně rychle a hustě, 
takže než naši šikovní údržbáři 
dojdou na konec katastru, musí 
rychle na začátek a všechno seče-
ní opakovat. Když vám v plánova-
ném harmonogramu zaúřaduje 
ještě série deštivých dní, stíhá se 
to ještě obtížněji. Ale věřte, že dě-
láme, co můžeme. 
V minulém zpravodaji jsem Vám 
slibovala rekonstrukci travnatého 
hřiště na Dolních loukách a nyní 
Vám mohu s radostí oznámit, že se 
vše podařilo a hřiště je plně v pro-
vozu. Pod nový travnatý koberec 
byla umístěna síť proti krtkům, 
takže sportovci se už nemusí bát o své kotníky. Velké díky patří na- 
šemu ochotnému údržbáři, který chodil plochu zalévat ráno, večer,  
v týdnu i o víkendech, prostě pokaždé, když nezapršelo, vylezlo slu-
níčko a hrozilo, že ještě nedostatečně prokořeněný trávník zaschne. 
Stejně tak bych chtěla poděkovat všem obyvatelům i návštěvníkům 
této lokality, že vydrželi na plochu nevstupovat a dílo se tak podařilo. 
S činností krtka souvisí i další počin, který jsme na jaře udělali. Upra-
vovali jsme svah kolem cesty u řeky tak, aby nám přestal krtek vyha-
zovat zeminu na chodník. Sotva jsme totiž tuto stezku po zimě očis-
tili od spadaného listí a splavené zeminy, vyhrnul nám na ni krtek 
další zeminu, my opět uklidili, on opět vyhrnul. Tato Sisyfovská práce 
nás netěšila a nebyla příliš efektivní, a tak jsme se rozhodli najít řeše-
ní a zároveň zlepšit vstup do lokality budoucího Jedlého parku. 

Proto jsme zmenšili sklon svahu a vytvořili drobnou rovinu u obrub-
níku, která zvládne pohltit hromádky krtkova počínání, aniž by kon-
čili na cestě. Lepší sklon svahu nám navíc usnadní údržbu a celou 
lokalitu více otvírá. Bohužel kvůli sadě deštivých dní a následně ne-
konečnému sečení se zatím nepodařilo tuto akci dovést do hotového 
stavu. Jsou tu tedy místa, která nejsou ideální, nejsou dokončená. 
Určitě se k nim plánujeme vrátit a jejich stav dovést k dokonalosti.
Stejně jako minulý rok nám i letos rozkvetou sloupy veřejného osvět-
lení. Pro letošek se nám ale podařilo domluvit bohatší druhovou 
skladbu, takže kromě petunií (Petunia) se můžete těšit i na muškáty 
(Pelargonium) a převislé molice (Plectranthus). Díky tomu bude este-
tický efekt bohatší a déle trvající. 

V poslední době se v naší MČ stále více potýkáme s problémem ne-
přiměřené rychlosti dopravních prostředků a parkování v místech, 
kde parkující vozidla omezují nebo i přímo brání majitelům nemo- 
vitostí vjezdu vozidel na vlastní pozemek. Potom dochází k tomu,  
že takto omezovaní spoluobčané volají policii, aby pomohla s vyře-
šením problému. Když policie přijede případ řešit, tak musí dát po-
kutu nejen majiteli vozidla, které brání vjezdu, ale i všem ostatním, 
kteří stojí na stejné komunikaci, ačkoliv nikomu v ničem nebrání. 
Zákon č. 361/2000 Sb. §39 ale mluví naprosto jasně: 
(1) Obytná zóna je zastavěná oblast, jejíž začátek je označen dopravní 
značkou „Obytná zóna“ a konec je označen dopravní značkou „Konec 
obytné zóny“.
(3) V obytné a pěší zóně smějí chodci užívat pozemní komunikaci  
v celé její šířce, přičemž se na ně nevztahuje § 53. Hry dětí na pozem-
ní komunikaci jsou dovoleny jen v obytné zóně.
(5) V obytné zóně a pěší zóně smí řidič jet rychlostí nejvýše 20 km/h. 
Přitom musí dbát zvýšené ohleduplnosti vůči chodcům, které nesmí 
ohrozit; v případě nutnosti musí zastavit vozidlo. Stání je dovoleno 
jen na místech označených jako parkoviště.

(7) V obytné zóně a pěší zóně musí chodci umožnit vozidlům jízdu. 
To platí i pro děti hrající si v obytné zóně.
Ve spolupráci s odborem dopravy MMB a s Brněnskými komunikace-
mi bude zpracován projekt přeznačení parkovacích stání, které už 
leckde nejsou dostatečně viditelné. Bohužel tento proces je časově 
velmi náročný (v současné době MMB už více než rok pro nás řeší 
úpravy dopravního značení na ulici Rekreační), a proto apelujeme na 
všechny řidiče a majitele vozidel, aby dodržovali pravidla silničního 
provozu a neznepříjemňovali život ostatním a tím i sobě. 

Miroslava Keprtová

A co se dá ještě o naší zeleni napsat? 
Přesazené stromy, zmiňované v mi-
nulém čísle zpravodaje, naplňují naše 
očekávání a krásně se na novém sta-
novišti ujaly. Je vidět, že jim tato akce 
prospěla a mají se čile k světu. Na 
projektových dokumentacích parku 
U Lva i Jedlého parku se pilně pracu-
je a tak se i do realizace těchto zámě-
rů budeme moci brzy pustit. Ať jsou 
ty naše Kníničky zase o něco hezčí.

  Martina Suchánková

CO ZNAMENÁ DOPRAVNÍ ZNAČKA OBYTNÁ ZÓNA

IP 26a „Obytná zóna“. 
Dopravní značka v České republice.

IP 26b „Konec obytné zóny“. 
Dopravní značka v České republice.
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JAKÝ JE CÍL REVIZE? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Katastrální úřad v souladu s ustanovením § 35 
katastrálního zákona reviduje za součinnosti obcí, 
popřípadě též orgánů veřejné moci (zejména 
stavebních úřadů, orgánů ochrany zemědělského 
půdního fondu, orgánů státní správy lesů) a za účasti 
přizvaných vlastníků obsah katastru se skutečným 
stavem. Činnosti katastrálního úřadu při revizi jsou 
upraveny v § 43 katastrální vyhlášky. 

JAK SE O REVIZI DOZVÍTE? 

Revizi údajů katastru nemovitostí oznamuje příslušný 
katastrální úřad nejpozději 2 měsíce před jejím 
zahájením obci, na jejímž území bude revize katastru 
prováděna. Informaci o zahájení revize zveřejňuje 
příslušná obec způsobem v místě obvyklým. 

O probíhající revizi se také můžete dozvědět z letáčku 
vhozeného do Vaší schránky při pochůzce pracovníků 
katastrálního úřadu v terénu. 

CO JE PŘEDMĚTEM REVIZE? 

Předmětem revize katastru jsou zejména zápisy 
staveb, druhů pozemků a způsobů využití pozemků 
a  typů staveb a způsobů využití staveb. Dále se 
reviduje průběh hranic pozemků a oprávněnost 
evidence sousedících parcel stejného vlastníka. 

JE NUTNÁ PŘÍTOMNOST VLASTNÍKA? 

Neúčast vlastníka není na překážku provedení revize. 
Obecně je ale v zájmu vlastníka se v případě přizvání 
revize účastnit, protože taková účast napomůže 
k   lepšímu vysvětlení a k rychlejšímu vyřešení 
zjištěných nesouladů. Vlastník tím může předejít celé 
řadě komplikací souvisejících s nedodržením 
daňových, stavebních, katastrálních a dalších 
předpisů. 

Pokud nejsou zjištěny u nemovitostí ve Vašem 
vlastnictví žádné nesoulady, revizi katastru ve Vaší 
obci nemusíte ani zaznamenat. 

JAK SE REVIZE PROVÁDÍ? 

Zástupci katastrálního úřadu nejprve porovnáním 
katastrální mapy s ortofotomapou a následnou 
pochůzkou v terénu zjišťují skutečný stav, který 
porovnávají se stavem evidovaným. Následně 
projednávají s dalšími orgány veřejné moci (obcemi, 
stavebními úřady, orgány ochrany zemědělského 
půdního fondu, atd.) možné způsoby odstranění 
zjištěných nesouladů, a to z důvodu minimálního 
zatěžování vlastníka při získávání potřebných listin.  

 

 

 

 

 

 

 

Poté se zástupci katastrálního úřadu snaží vlastníky 
s bydlištěm v místě konání revize osobně seznámit se 
zjištěnými nesoulady a projednat s nimi způsoby jejich 
odstranění. V případě, že se vlastníky zastihnout 
nepodaří, je zpravidla do jejich domovní schránky 
vložena pozvánka na projednání nesouladu s návrhem 
místa a času projednání. V případě potřeby je možné 
na uvedených kontaktech domluvit s pracovníky 
katastrálního úřadu jiný termín a místo projednání.  

Pokud vlastník není přítomen projednání, a ani si 
nedomluví jiný termín, nebo se jedná o vlastníka 
s pobytem mimo území s probíhající revizí, vyzve ho 
katastrální úřad k projednání písemnou pozvánkou 
zaslanou na adresu trvalého pobytu.  

JAK SE ZJIŠTĚNÉ ZMĚNY PROMÍTNOU 
DO KATASTRU? 

Změny nevyžadující doložení listiny, jako jsou např. 
vybrané změny druhu pozemku či odstranění zápisu 
neexistující stavby, se do katastru zapíší z moci úřední, 
případně na základě potvrzení orgánu veřejné moci. 
U  změn vyžadujících doložení listiny, jako je např. 
zápis nové stavby, vyzve katastrální úřad vlastníka 
k předložení těchto listin. 

Cílem revize je dosažení co největšího souladu 
skutečného stavu se stavem evidovaným 
v katastru nemovitostí. 

 

POVINNOST PODAT PŘIZNÁNÍ 
K DANI Z NEMOVITOSTÍ 

V důsledku revize může dojít ke změně okolností 
rozhodných pro vyměření daně z nemovitostí. 
Takovou okolností je např. údaj o druhu pozemku. 

Podle ustanovení § 13a odst. 1 zákona o dani 
z nemovitostí, je vlastník povinen podat úplné nebo 
dílčí daňové přiznání do 31. ledna příslušného roku. 
Pokud tak v zákonem stanoveném termínu neučiní, 
vznikne mu podle ustanovení § 250 daňového řádu 
povinnost zaplatit pokutu (závislou na výši 
vyměřované daně a počtu dní prodlení, vždy však ve 
výši minimálně 500 Kč). Není-li daň včas zaplacena, je 
poplatník povinen uhradit také úrok z prodlení podle 
§ 252 téhož zákona. 

POVINNOSTI VLASTNÍKŮ 
PODLE KATASTRÁLNÍHO ZÁKONA 

Povinnosti vlastníků jsou dány § 37 katastrálního 
zákona. U revize katastru jsou to zejména povinnosti: 

 zúčastnit se na výzvu katastrálního úřadu jednání 
 ohlásit katastrálnímu úřadu změny údajů katastru 

týkající se jejich nemovitostí, a to do 30 dnů ode 
dne jejich vzniku, a předložit listinu, která změnu 
dokládá 

 na výzvu katastrálního úřadu předložit ve 
stanovené lhůtě příslušné listiny pro zápis do 
katastru 
 

 

 

 

Pokud vlastník neplní povinnosti dle § 37 katastrálního 
zákona, může svým jednáním (a to i pasivním) naplnit 
skutkovou podstatu přestupku dle § 57 katastrálního 
zákona. 

 

Český úřad zeměměřický a katastrální 
ústřední správní úřad zeměměřictví a katastru nemovitostí 

České republiky 

Katastr nemovitostí je podle katastrálního zákona 
zdrojem informací, které slouží vedle ochrany práv 
k nemovitostem i k celé řadě dalších účelů. Z těchto 
důvodů je nezbytné, aby údaje katastru co nejvíce 
odpovídaly skutečnému stavu v terénu, a proto je 
vlastníkům uložena povinnost ohlašovat změny údajů 
katastru týkající se jejich nemovitostí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O této své povinnosti někteří vlastníci nevědí. V řadě 
případů navíc k neohlášení změny mohlo dojít za 
předchozích vlastníků. S cílem nápravy tohoto stavu 
provádí katastrální úřad revizi katastru. 

Pokud jste do schránky obdrželi tento informační 
leták, s největší pravděpodobností byla ve Vaší obci 
zahájena revize katastru nemovitostí. 

 

Změny údajů o druhu pozemků jsou okolnostmi 
rozhodnými pro vyměření daně z nemovitostí. 
Vlastník nemovitostí je tedy povinen za 
nemovitosti, u nichž došlo ke změnám těchto 
rozhodných okolností, podat úplné nebo dílčí 
daňové přiznání na rok následující po roce, ve 
kterém tyto změny nastaly. 
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Katastrální úřad v souladu s ustanovením § 35 
katastrálního zákona reviduje za součinnosti obcí, 
popřípadě též orgánů veřejné moci (zejména 
stavebních úřadů, orgánů ochrany zemědělského 
půdního fondu, orgánů státní správy lesů) a za účasti 
přizvaných vlastníků obsah katastru se skutečným 
stavem. Činnosti katastrálního úřadu při revizi jsou 
upraveny v § 43 katastrální vyhlášky. 

JAK SE O REVIZI DOZVÍTE? 

Revizi údajů katastru nemovitostí oznamuje příslušný 
katastrální úřad nejpozději 2 měsíce před jejím 
zahájením obci, na jejímž území bude revize katastru 
prováděna. Informaci o zahájení revize zveřejňuje 
příslušná obec způsobem v místě obvyklým. 

O probíhající revizi se také můžete dozvědět z letáčku 
vhozeného do Vaší schránky při pochůzce pracovníků 
katastrálního úřadu v terénu. 

CO JE PŘEDMĚTEM REVIZE? 

Předmětem revize katastru jsou zejména zápisy 
staveb, druhů pozemků a způsobů využití pozemků 
a  typů staveb a způsobů využití staveb. Dále se 
reviduje průběh hranic pozemků a oprávněnost 
evidence sousedících parcel stejného vlastníka. 

JE NUTNÁ PŘÍTOMNOST VLASTNÍKA? 

Neúčast vlastníka není na překážku provedení revize. 
Obecně je ale v zájmu vlastníka se v případě přizvání 
revize účastnit, protože taková účast napomůže 
k   lepšímu vysvětlení a k rychlejšímu vyřešení 
zjištěných nesouladů. Vlastník tím může předejít celé 
řadě komplikací souvisejících s nedodržením 
daňových, stavebních, katastrálních a dalších 
předpisů. 

Pokud nejsou zjištěny u nemovitostí ve Vašem 
vlastnictví žádné nesoulady, revizi katastru ve Vaší 
obci nemusíte ani zaznamenat. 

JAK SE REVIZE PROVÁDÍ? 

Zástupci katastrálního úřadu nejprve porovnáním 
katastrální mapy s ortofotomapou a následnou 
pochůzkou v terénu zjišťují skutečný stav, který 
porovnávají se stavem evidovaným. Následně 
projednávají s dalšími orgány veřejné moci (obcemi, 
stavebními úřady, orgány ochrany zemědělského 
půdního fondu, atd.) možné způsoby odstranění 
zjištěných nesouladů, a to z důvodu minimálního 
zatěžování vlastníka při získávání potřebných listin.  

 

 

 

 

 

 

 

Poté se zástupci katastrálního úřadu snaží vlastníky 
s bydlištěm v místě konání revize osobně seznámit se 
zjištěnými nesoulady a projednat s nimi způsoby jejich 
odstranění. V případě, že se vlastníky zastihnout 
nepodaří, je zpravidla do jejich domovní schránky 
vložena pozvánka na projednání nesouladu s návrhem 
místa a času projednání. V případě potřeby je možné 
na uvedených kontaktech domluvit s pracovníky 
katastrálního úřadu jiný termín a místo projednání.  

Pokud vlastník není přítomen projednání, a ani si 
nedomluví jiný termín, nebo se jedná o vlastníka 
s pobytem mimo území s probíhající revizí, vyzve ho 
katastrální úřad k projednání písemnou pozvánkou 
zaslanou na adresu trvalého pobytu.  

JAK SE ZJIŠTĚNÉ ZMĚNY PROMÍTNOU 
DO KATASTRU? 

Změny nevyžadující doložení listiny, jako jsou např. 
vybrané změny druhu pozemku či odstranění zápisu 
neexistující stavby, se do katastru zapíší z moci úřední, 
případně na základě potvrzení orgánu veřejné moci. 
U  změn vyžadujících doložení listiny, jako je např. 
zápis nové stavby, vyzve katastrální úřad vlastníka 
k předložení těchto listin. 

Cílem revize je dosažení co největšího souladu 
skutečného stavu se stavem evidovaným 
v katastru nemovitostí. 
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katastru 
 

 

 

 

Pokud vlastník neplní povinnosti dle § 37 katastrálního 
zákona, může svým jednáním (a to i pasivním) naplnit 
skutkovou podstatu přestupku dle § 57 katastrálního 
zákona. 

 

Český úřad zeměměřický a katastrální 
ústřední správní úřad zeměměřictví a katastru nemovitostí 

České republiky 

Katastr nemovitostí je podle katastrálního zákona 
zdrojem informací, které slouží vedle ochrany práv 
k nemovitostem i k celé řadě dalších účelů. Z těchto 
důvodů je nezbytné, aby údaje katastru co nejvíce 
odpovídaly skutečnému stavu v terénu, a proto je 
vlastníkům uložena povinnost ohlašovat změny údajů 
katastru týkající se jejich nemovitostí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O této své povinnosti někteří vlastníci nevědí. V řadě 
případů navíc k neohlášení změny mohlo dojít za 
předchozích vlastníků. S cílem nápravy tohoto stavu 
provádí katastrální úřad revizi katastru. 

Pokud jste do schránky obdrželi tento informační 
leták, s největší pravděpodobností byla ve Vaší obci 
zahájena revize katastru nemovitostí. 

 

Změny údajů o druhu pozemků jsou okolnostmi 
rozhodnými pro vyměření daně z nemovitostí. 
Vlastník nemovitostí je tedy povinen za 
nemovitosti, u nichž došlo ke změnám těchto 
rozhodných okolností, podat úplné nebo dílčí 
daňové přiznání na rok následující po roce, ve 
kterém tyto změny nastaly. 

 

REVIZE  
KATASTRU NEMOVITOSTÍ 

Informace o nedořešených nesouladech se 
zveřejňují na internetových stránkách ČÚZK 
(www.cuzk.cz) prostřednictvím aplikace 
Nahlížení do katastru nemovitostí. 
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VELIKONOČNÍ DÍLNY PODRUHÉ 

Po loňském úspěšném prvním ročníku, jsme ani letos neusnuli na 
vavřínech a upořádali jsme další ročník velikonočních dílen. Účast byla 
hojná. Děti si opět mohly vyrobit mnoho jarních i velikonočních deko-
rací a musím s uspokojením konstatovat, že naše děti jsou velmi šikov-
né a ani rodiče se nenechají zahanbit. Ale co rodiče, naši milí  
a šikovní dobrovolníci opět předvedli svoji zručnost a trpělivost při péči 
o návštěvníky našich dílen. Poděkování není nikdy dost, a proto bych 
touto cestou chtěla znovu poděkovat všem, kdo společně s námi při-
loží ruku k dílu a pomáhají nám s organizací, DÍKY MOC!!!

Lenka Ištvanová
  

POVINNOST PODAT PŘIZNÁNÍ 
K DANI Z NEMOVITOSTÍ 

V důsledku revize může dojít ke změně okolností 
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Podle ustanovení § 13a odst. 1 zákona o dani 
z nemovitostí, je vlastník povinen podat úplné nebo 
dílčí daňové přiznání do 31. ledna příslušného roku. 
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POVINNOSTI VLASTNÍKŮ 
PODLE KATASTRÁLNÍHO ZÁKONA 

Povinnosti vlastníků jsou dány § 37 katastrálního 
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dne jejich vzniku, a předložit listinu, která změnu 
dokládá 
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stanovené lhůtě příslušné listiny pro zápis do 
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leták, s největší pravděpodobností byla ve Vaší obci 
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rozhodnými pro vyměření daně z nemovitostí. 
Vlastník nemovitostí je tedy povinen za 
nemovitosti, u nichž došlo ke změnám těchto 
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HURÁ NA PRÁZDNINY !

Opět navazuji na minulé vyprávění a vzhledem ke skutečnosti, že děti 
i nadále perlí, dovoluji si přiložit další dětské perličky.
Když jsem se minule loučila, byla ve studánkových  oknech veliko-
noční vajíčka a všichni jsme netrpělivě očekávali jaro. A čekání se 
vyplatilo. Po dlouhé, bezbarvé, pošmourné zimě se jaro vylouplo 
v  plné kráse a předvedlo se v  těch nejkrásnějších a nejbarevněj- 
ších šatech. Děti ve Studánce mají štěstí, že za tou barevnou krásou 
nemusí chodit nikam daleko. Každá kníničská zahrádka skýtá nepře-
berné množství květin v  těch nekrásnějších barvách a odstínech. 
Zatímco malé děti se učí poznávat barvy na květinách, starší děti se 
seznamují s jejich názvy. „A paní učitelko, z těch pivoněk se vaří pivo?“
V dubnu nám přišel zahrát divadelní představení náš bývalý absolvent 
Šimon s  divadlem Domino. Bylo to velmi milé setkání a nádherné 
kreativní představení. 

Také pohádka O Africe divadla Kača a Kača se velmi vydařila. 
Až z naší stověžaté matičky Prahy k nám opět zavítal Standa, který se 
svojí Vandou přivezl spoustu zábavných a poučných písniček, který-
mi doprovázeli výukový program o zdraví a zdravém stravování.  
Byl to právě duben, kdy z důvodu zpravidla respiračních onemocně-
ní často chyběly nejen děti. „Já jsem nechodila do školky, protože jsem 
měla spálenou angínu.“ 
V květnu se v našich oknech objevila srdíčka. Jak jinak, vždyť všechny 
maminky měly svátek! Děti připravily maminkám milá vystoupení, 
společně si vyrobili dárečky a strávili spolu krásné, nezapomenutelné 
odpoledne. 
Děti se v květnu zúčastnily výukového hudebního programu Muzi-
koladění. Tento pořad, krátce před námi, viděly děti až na Novém 
Zélandu. Také jsme s dětmi navštívili místní ZOO. A byl tu první škol-
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ní výlet! Společně jsme na brněnské hvězdárně shlédli příběh Se 
zvířátky do Vesmíru. 
Konec května byl ve znamení oslav Dne dětí a Rozloučení s našimi  
18 předškoláky. O krásné písničky a dobrou zábavu se postaraly 
naše dlouholeté kamarádky, šiřitelky krásna a dobré zábavy – 
Písničkové tetiny Matylda a Klotylda. 
V květnu také proběhly zápisy do MŠ. Z 34 žádostí bylo přijato 18 
nových, zpravidla 3 letých dětí. Kníničských dětí bylo pouze 6, 
ostatní děti jsou přijaty z jiných místních brněnských částí a z Jina-
čovic. Pomalu už začínají nastupovat děti našich bývalých dětí. 
Roman a Terezka už k  nám své děti vodí, od září nastoupí také 
holčička od Yvonk. 
„Holky se vzdávají, kluci se žení a potom spolu mají děti.“
V červnu přilétli do našich oken motýlci. Je to neklamné znamení, 
že se blíží konec školního roku. Máme za sebou společné fotogra-
fování tříd, dopravní výukový program divadla Kejkle Dopravní 
hrátky a další školní výlet do papouščí ZOO v  Bošovicích. Díky 
jednomu tatínkovi měly děti možnost prohlédnout si přenosový 
vůz České televize a natočit si svoji první televizní reportáž. 
Do konce školního roku děti ještě čeká kreslení na chodníku s paní 
knihovnicí, návštěva elektrárny (díky dalšímu tatínkovi) a přespání 
předškoláků v mateřské škole. 
V pátek 30. června skončí pro většinu dětí školní rok. Některé děti 
ještě využijí prázdninový provoz do 21. července. A potom už všich-
ni – hurá na prázdniny! Ať se motýlci z našich oken stanou vašimi 
turistickými průvodci a dovedou vás k těm nejkrásnějším prázdni-
novým zážitkům a novým přátelstvím ! 
„My někdy pojedeme na takové velké hory, které se jmenují Krakonoše.“
Když mi před pár lety oznámila jedna holčička, „moje babička už 
nechodí do práce, ona je ve východu“ (myšleno důchodu), v  duchu 
jsem si říkala, že já se toho „ východu “ snad ani nedožiji. A ejhle –  
už je to tady, dožila jsem se ! Pomyslnou štafetu – místo ředitelky, 
úžasné děti a ten nejlepší pracovní kolektiv – předávám do těch 
nejlepších rukou své žabičkové kolegyně Jany. 
Děkuji všem, se kterými jsem měla možnost za uplynulé čtvrtsto-
letí spolupracovat, za krásnou a zpravidla velmi inspirativní spolu-
práci. 
Do budoucna přeji všem – dětem, rodičům i zaměstnancům – hod-
ně zdraví, radosti, elánu a spokojenosti.
Krásné léto vám všem! 

Jana Zrostová
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DEN DĚTÍ
V pátek 2. 6. 2023 upořádala městská část tradiční oslavu dětského 
dne na hřišti na Dolních Loukách. Počasí nám opravdu přálo, a tak se 
všichni, ale hlavně děti, mohli těšit na spoustu zábavy. Pro děti byl 
připravený pestrý program plný soutěží a her. Všechny děti obdržely 
u vstupní brány seznam stanovišť, na kterých pak plnily různé úkoly 
a odškrtávaly si postupně ze seznamu, která stanoviště již navštívily. 
Vyřádit se mohli i na dvou skákacích hradech a nechybělo ani tradič-

ní malování na obličej. Na závěr každé dítě obdrželo drobnou sladkost.
Díky nově položenému trávníku na našem hřišti byla letošní oslava 
dětského dne současně i velkým rodinným piknikem, neboť čerstvě 
střižený koberec vybízel k poležení a odpočinku, čehož spoustu ná-
vštěvníků ráda využila. 
Pěvně věřím, že si všichni krásný den užili a už teď se těším na akce 
další.

Lenka Ištvanová
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PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
Poslední dubnový den se již tradičně nesl v duchu pálení čarodějnic. 
Počasí nám přálo, a tak se les pod Mniší horou opět zaplnil čaroděj-
kami a kouzelníky, kteří plnili mnohdy nelehké nástrahy všech sou-
těžních stanovišť. Odměnou jim byla sladká drobnost a spousta zá-
žitků i vzpomínek. Samozřejmě nechyběla možnost opéct si špekáček, 

JARNÍ PROGRAM KLUBU SENIORŮ
Na setkáních v klubu jsme přivítaly čtyři nové členky, vyměnily si 
navzájem sazenice, semena i zkušenosti z pěstování zeleniny a květin. 
Mimo klubovnu jsme absolvovaly všechny naplánované akce.  
V bystrckém kulturním centru jsme vyslechly  všechny přednášky 
Aleše Svobody o brněnském podzemí a čekáme, až budou zpřístup-
něny všechny prostory vodojemů na Žlutém kopci, abychom je 

spatřily na vlastní oči, nejen na fotografiích. Zajímavá byla beseda  
v Antroposu s cestovateli v rámci festivalu GO.  Zašly jsme také na 
výstavu orchideí v botanické zahradě Mendelovy univerzity.
V MdB nás mile překvapilo představení plné písniček z posledních 
100 let VIVA «LALALA» REPUBLIKA. Připomněly nám historické oka-
mžiky naší země. V květnu se nám podařilo získat lístky na krásný 

muzikál Devět křížů. Po delší době jsme 
zašly do Janáčkova divadla na známou 
operetu F. Lehára Veselá vdova. Tato ope-
reta se do Brna vrátila po 30letech v kla-
sickém provedení a nezklamala!
Zajímavá byla návštěva kuřimských štol  
s odborným výkladem historie plánované 
podzemní továrny. Provedla nás autorka 
výstavy Mgr. Sylvia Laurincová.  Absolvo-
valy jsme i dva výlety. Krásná byla výsta- 
va Flora Olomouc i historické Znojmo.  
Po komentované prohlídce Louckého kláš-
tera jsme jely turistickým vláčkem údolím 
Dyje ke kostelu sv. Mikuláše. Procházku 
Znojmem jsme ukončily v cukrárně. Ani 
letos nevynecháme červnový výlet parní-
kem po brněnské přehradě.  
Po prázdninách se sejdeme v klubovně 
6. září 2023 v 10 hodin.

Danuše Dundáčková

či zakoupit nějakou dobrotu. Závěrem byl pak onen oheň osudný pro 
naši slaměnou čarodějničku, čímž mohla vyvrcholit dětská část dne. 
Jsme moc rádi, že má tato tradiční akce stále spoustu nadšených 
účastníků a my že máme dost dobrovolníků, ochotných nám s reali-
zací pomáhat. Děkujeme.
   SOPKa, z.s.



Zpravodaj městské části Brno-Kníničky  strana 2

červen 2023červen 2023

Zpravodaj městské části Brno-Kníničky strana 10

MĚSTSKÉ ANKETY SE BUDOU PTÁT BRŇANŮ 

Vždy se velice těším na setkání s členy Klubu seniorů a s dětmi 
MŠ Studánka.
V letošním roce se uskutečnily dvě akce pro seniory. V únorové ná-
vštěvě jsem členy klubu informovala o rozšíření služeb naší knihovny, 
kdy čtenáři mají možnost vedle knih a časopisů si zapůjčit i audiok-
nihy. Prezentovala jsem jim několik zajímavých titulů, přehrála ukáz-
ky z knihy Pavla Kosatíka, Věra Čáslavská – Život na Olympu, načtené 
Zuzanou Slavíkovou. Osudy naší nejúspěšnější sportovkyně, která  
na olympijských hrách v Tokiu a Mexiku získala jako sportovní gym-
nastka celkem sedm zlatých medailí, přítomné velice zaujaly.  
V  březnu přišla mezi seniory PhDr. Jiřina Hockeová s  přednáškou 
věnovanou památkám antického Říma. Úvodem ve stručnosti infor-
movala o dějinách „věčného“ města od jeho bájného založení až  
po období císařství. Pro seznámení s nejvýznamnějšími a nejtypičtěj-
šími uměleckými díly starověkého Říma použila velké množství ba-
revných reprodukcí jak dodnes zachovaných památek, tak i jejich 
modelů. K  jednotlivým objektům vyprávěla zajímavé, málo známé  
a často překvapivé podrobnosti.
Během února proběhly ve třídách Berušek, Žabiček a Sluníček MŠ 
Studánka, besedy s knížkou francouzské autorky J. Martinello, I pří-
šery si čistí zoubky! Příběh o holčice, která se bála zubaře a o jednom 
chlupatém strašidle, které jí ukázalo jak je důležité si pravidelně čis- 
tit zoubky, aby se nemusela potýkat se strašákem jménem Kazizub. 
Děti s nadšením sdělovaly své zážitky z čistění zoubků a na důkaz jak 
vše krásně zvládají otvíraly pusinky a ukazovaly své zoubky.
S přicházejícím létem přeji krásný dovolenkový čas.

KNIHOVNA JIŘÍHO MAHENA V BRNĚ, POBOČKA KNÍNIČKY INFORMUJE 

UZAVŘENÍ KNIHOVNY Z DŮVODŮ DOVOLENÉ 
1. 8. – 31. 8. 2023

Libuše Pelánová, knihovnice

Brno patří dlouhodobě mezi města, která jsou lídry v zapojování veřej-
nosti do plánovacích a rozhodovacích procesů. Jedním z cílů města 
Brna je další rozšiřování a zkvalitňování participativních nástrojů.
Od loňského roku jsou součástí Dáme na vás, kromě participativního 
rozpočtu, i občanské návrhy a nyní je připravováno spuštění měst- 
ských anket, které budou další možností aktivní spoluúčasti obyva-
tel na fungování města.
Připravované městské ankety Dáme na vás dají prostor Brňanům 
odpovědět na otázky, které se týkají aktuálních témat. Vedení města 

se tak může obrátit se svými dotazy na veřejnost a získat důležitou 
zpětnou vazbu. Je to další cesta, jak se zeptat na názory všech, co žijí 
v Brně. Některé ankety budou určeny pro všechny obyvatele města, 
jiné jen pro ty, kdo mají v  Brně trvalý pobyt. První anketa přinese 
zajímavé a populární téma komunitních zahrad.
Tak neváhejte, sledujte web damenavas.cz, zapojte se do rozvoje 
města a podílejte se na jeho zlepšení.
Dáme na vás!

Mgr. Veronika Singrová
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CO ZNAMENÁ BÝT 
„NÁHRADNÍ BABIČKOU“?
Služba TROJLÍSTEK sblížení tří generací®, kterou nabízí Centrum pro 
rodinu a sociální péči v Brně, již 11. rokem propojuje rodiny s dětmi  
a „náhradní babičky“. Mnoho rodin díky ní našlo tu svou „babičku“  
a mnoho náhradních babiček již našlo rodinu, ve které mohou uplat-
nit své životní zkušenosti, věnovat svou energii, lásku a zároveň být 
samy obdarovány sdílením zážitků s dětmi. Z jejich partnerství často 
vznikají nádherné vztahy trvající i léta.
„Nám všem babička přináší do rodiny klid a jistotu, také radost, proto-
že se často i zasmějeme a užíváme si společný čas na výletech. Já 
osobně vidím, jak člověk v seniorském věku může být aktivní, s otevře-
nou myslí, laskavý. Pro děti je dalším členem rodiny, mají babičku rády 
a vždy se na ni moc těší.“ Takto to alespoň popisuje maminka, paní 
Hana Zaplatílková, která je s babičkou v propojení už 6. rokem. 
Pokud jste doma sama a je vám smutno, máte ráda děti a z ně- 
jakého důvodu je nemůžete mít u sebe nebo vaše děti či vnoučata 
již odrostly a vy máte stále chuť a dost energie se o někoho sta-
rat, zavolejte nám a zjistěte, zda by služba TROJLÍSTEK nebyla 
to pravé pro vás.
Zeptali jsme se naší zkušené trojlístkové náhradní babičky Marcely, 
která má za sebou propojení už ve 3 různých rodinách, co by vzkáza-
la ženám, které nad propojením uvažují. „Rozhodně bych každé ženě, 
která má vnoučata daleko a zbývá ji ještě nějaký čas a prostor, doporu-
čila, aby se stala „náhradní babičkou“. To je ten největší dar - mít někoho 
rád a tu lásku předávat.” 
Zaujala Vás možnost stát se „náhradní babičkou“? Službu TROJLÍSTEK 
sblížení tří generací®, můžete ontaktovat prostřednictvím e-mailu 
trojlistek@crsp.cz, nebo na telefonu 605 234 509, kde Vám rádi zod-
povíme Vaše dotazy. 

Zapomeňte na dlouhé chvíle! Den u vody nebo zahradní grilo-
vačku oživí netradiční motýlí honička, na výletě si můžete za-
soutěžit, kdo najde nejkrásnějšího otakárka. A ve městě? Tam 
najdete třeba modrásky. Skvělým společníkem při hraní i obje-
vování je ilustrované Motýlí kvarteto z dílny Lipky s tipy na 
nejrůznější motýlí hry. Přihoďte ho do batohu a ponořte se do 
světa barev, křehkosti a tajemství.

Jak na netradiční motýlí honičku? Každý si vylosuje kartičku s motýlem, 
kterým se stane, jeden bude kukačka – predátor. Když se kukačka  
k rozdováděným motýlům (hráčům) přiblíží, ti musí provést obranu 
typickou pro svůj druh – jen si zkuste imitovat chlupatost housenky 
přástevníka nebo výstražný osten lišaje, zažijete kupu legrace.
Chystáte se na výlet? Zasoutěžte si s dětmi o to, kdo objeví nejkrás-
nějšího otakárka. Právě tyto žlutavé krasavce potkáme až do září 
nejčastěji na vyvýšených místech v krajině, odkud stráží své teritorium. 
S trochou nadsázky jde o motýlího tchoře – housenky otakárků  
k obraně před predátory využívají osmeterium, barevnou „vidličku“ 
za hlavou, z níž v případě ohrožení vylučují páchnoucí látku.
A co když to máte do přírody daleko? Modráska jehlicového potkáte 
i ve městě. Pozor, modří jsou jen samečci – samička má křídla hnědá 
s oranžovými skvrnkami. Poletují prakticky všude, kde není les. Mezi 

PIKNIK I VÝLET ZPESTŘÍ MOTÝLÍ HRY

stromy si naopak lebedí perleťovec stříbropásek, typický „prázdnino-
vý“ motýl, kterého můžeme spatřit na okraji lesů, na lesních loukách 
a světlinách, podél lesních cest a v nivách řek a potoků. Sedává často 
na vysokých rostlinách – třeba pcháčích nebo bodlácích. 
Chcete-li vaše letní dobrodružství strávit přímo s Lipkou, přehled 
aktuálních volných míst na táborech a kurzech najdete na webu  
www.lipka.cz/tabory.

Zuzana Slámová, Lipka
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RUKODĚLNÉ A KERAMICKÉ DÍLNY V KNÍNIČKÁCH
S finanční podporou MČ Kníničky 

Galerie výrobků
V galerii výrobků našich rukodělných dílen pro děti zveřejňujeme některé další výrobky, které si děti dělaly letos na jaře. 

Děti ze školky si vyráběly například „skořápkové“ misky na velikonoční osení, cedulky na označení bylinek, ovoce 
nebo zeleniny na zahrádku nebo do květináčů, tužkovníky, ceďáčky na ovoce, různá zvířátka.

Školáci se zabývali opět i jinými technikami, nebo jejich kombinací. Vyráběli si z hlíny masky, které potom zdobili různými přírodnina-
mi, udělali si krásné džbány nebo vázy, zdobené bublinkovou glazurou, dělali si papíry a trička zdobená tureckou technikou ebru – 
malování na vodní hladině, krásná je jejich individuální tvorba s tématikou zvířat, hodiny, šachy a další, věnovali jsme se i plstění.
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Na závěr jsme po loňském úspěchu s vyváženými beruškami s dětmi ze školky i se školáky ve spolupráci se seskupením ÚDIF – úžasné 
divadlo fyziky dělali krasohledy a hráli si se zrcadlením různých obrazců. Krasohledy se dětem opravdu povedly, několik nejzdařilejších 
obrazců přikládáme.

Uvedené výrobky dokumentují, jak jsou 
naše děti kreativní a šikovné. Už se těšíme 
na další tvorbu. Začínáme zase od října, 
takže děti se mohou už teď přihlásit na níže 
uvedené kontakty.
Od října začínáme rovněž s tvorbou dospě-
lých, i pro jejich přihlášení platí uvedené 
kontakty. Techniky s dospělými vybíráme 
vždy na začátku října po domluvě s přihlá-
šenými účastníky a účastnicemi, podle zá-
jmu. Letos jsme tvořily například keramiku, 
tiffany, ebru, plstily, pletly z pediku, dělaly 
jsme dřevořezbu, malovaly akvarelovými, 
akrylovými a olejovými barvami. 
Těšíme se s dětmi i dospělými na další tvor-
bu, děkujeme všem účastníkům kroužků  
a dílen a přejeme jim krásné prázdniny.

Zina Lišková, tel. 603 255 879, zina.liskova@seznam.cz
Lenka Jašková, tel. 608 970 129, lenka.jaskova13@seznam.cz Pořadatelky rukodělných dílen
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ELIŠKA REJČKA: DAR STŘEDOVĚKU

Nové parkourové hřiště u brněnského koupaliště Riviéra je již 
k  dispozici všem sportovním nadšencům. Areál provozovaný 
společností STAREZ – SPORT, a. s., ve kterém mohou návštěvní-
ci využívat už i workoutové hřiště, tak nyní sportovcům nabízí 
ještě širší možnosti.
Na Riviéře si návštěvníci budou moci užít ještě více zábavy, a navíc 
zlepšit svou fyzickou kondici. Vedle stávajícího workoutového hřiště 
v Areálu dopravní výchovy bylo totiž otevřeno nové parkourové hřiště. 
Návštěvníci se mohou těšit na nejrůznější překážky z betonových 
kvádrů, různých druhů hrazd a dalších prvků, které slouží nejen 
k  adrenalinovému vyžití. Projekt byl financován z  dotace Odboru 
sportu magistrátu města Brna a celkové náklady byly vyčísleny na 
1,2 milionu korun.

Parkour jako aktivita pro všechny
Parkour je nová, mezi mladými sportovci čím dál populárnější disci-
plína. Postavit jej vedle workoutového hřiště, které nabízí prvky jak 
pro děti, tak pro seniory či hendikepované, se jevilo jako výborné 
doplnění celého komplexu. Tento typicky venkovní sport nevyžadu-
je žádné speciální vybavení, stačí jen pohodlný oděv. Tím je dostup-
ný i pro úplné začátečníky, kteří se rozhodli pro aktivní životní styl.
Lokalita pro výstavbu byla vytipována cíleně vzhledem k  vzrostlé 
zeleni v okolí a částečnému odstínění. Provoz na hřišti usměrní ná-

Unikátní výstava zmizelých gotických rukopisů, která už se nebude 
opakovat. Poprvé po 240 letech bude v České republice, na hradě 
Špilberku od 1. června do 20. srpna 2023 k vidění ojedinělý soubor 
rukopisů, které nechala Eliška Rejčka na své náklady pořídit a věno-
vala je klášteru cisterciaček na Starém Brně, který letos slaví 700 let 
od jeho založení. 
V roce 2023 si připomínáme 700. výročí založení kláštera cisterciaček 
na Starém Brně. Zakladatelce Elišce Rejčce se roku 1323 podařilo za-
jistit podmínky a finance pro formální i faktické zřízení konventu  
a započít stavební práce na komplexu řádových budov. Areál klášte-
ra dodnes vizuálně reprezentuje zejména monumentální gotická 
bazilika Panny Marie postavená v  moravském prostředí netypicky 
z režného zdiva. Starobrněnským klášter se pak po celou dobu své 
existence stal symbolem pevné víry a spásy, střediskem hospodář-
ským, kulturním i vzdělávacím. Klášter Aula Sanctae Mariae patřil díky 
svému významu a bohatství bezesporu mezi nejvlivnější instituce 
středověkého Brna. 
Kromě stavebního komplexu konventu není do dnešní doby dochová-
no mnoho hmotných památek, které byly přímým svědkem rozhodnu- 
tí Elišky Rejčky založit na Starém Brně novou církevní instituci. Každo-
pádně mezi předměty z Brna první poloviny 14. století vyniká napros-
to ojedinělý soubor devíti rukopisů, které nechala Eliška Rejčka na své 
náklady pořídit a klášteru je věnovala. Po zrušení kláštera Josefem II.  
se šest rukopisů dostalo do Rakouské národní knihovny ve Vídni, dva 
do Rajhradského kláštera a jeden do Moravského zemského archivu. 
Vídeňské rukopisy od roku 1782 dosud nikdy neopustily rakouskou 
metropoli. Až při příležitosti 700. výročí kláštera se podařilo v letošním 
jubilejním roce zrealizovat organizačně velmi náročnou zápůjčku čtyř 

exemplářů a převést je do Brna. Zde budou vystaveny se svými třemi 
moravskými protějšky. Soubor gotických knih z původního majetku 
Elišky Rejčky tak bude po 240 letech prakticky kompletní a návštěv-
níci je uvidí během léta 2023 na hradě Špilberku. 
„Vzhledem k významu jubilejního roku založení kláštera jsme se rozhod-
li zdolat velmi náročnou misi – získat na zápůjčku z Rakouské národní 
knihovny původní klášterní rukopisy, které od roku 1782 nebyly v českých 
zemí k  dispozici“, popisuje ředitel muzea města Brna Zbyněk Šolc. 
„Podařilo se nám přesvědčit rakouskou stranu, že jsme schopni dodržet 
přísné parametry pro vystavení těchto rukopisných klenotů od června do 
srpna na hradě Špilberku“, dodává Šolc.
Návštěvníci budou moci obdivovat rukopisy ve speciálně upravených 
prostorách barokní kaple. Výstava bude mít také speciální vchod  
ze Špilberk shopu na malém nádvoří. Textová část výstavy se bude 
nacházet ve vedlejším prostoru „Pod věží“. Na výstavě doprovodí 
rukopisy výběr archeologických nálezů z  cisterciáckého kláštera 
v Owińskách nacházejícího se nedaleko Poznaně, kde Eliška Rejčka 
trávila dětství. Jako připomínka mladších osudů Starobrněnského 
kláštera bude vystavena barokní kopie Palladia města Brna, tedy 
obrazu černé madony, která se stala symbolem baziliky Panny Marie 
po příchodů řádu bosých augustiniánů na Staré Brno.

Eliška Rejčka: Dar středověku 
1. 6. – 20. 8. 2023

Oddělení komunikace a marketingu
Bc. Barbora Kachlířová

Telefon: 542 123 616. Mobil: 737 019 749 
E-mail: kachlirova@muzeumbrna.cz

vštěvní řád, který bude sportovce nabádat k  opatrnosti. Začínající 
parkourista by neměl provádět kousky, které může pozorovat  
u zkušenějších sportovců, hrozí totiž zranění. I  proto jsou v  areálu 
instalovány informační tabule popisující obtížnost různých prvků  
a aktivit. Na tabulích budou i QR kódy, jejichž prostřednictvím si 
sportovci mohou prohlédnout cviky ve výukových videích.

Riviéra prochází širší modernizací
Hřiště však není jedinou novinkou, kam mohou Brňané v okolí Riviéry 
zavítat. V souvislosti s výstavbou protipovodňových opatření vznikne 
podél koupaliště na levém břehu řeky Svratky cyklostezka, sportovci i 
veřejnost tak budou moci využívat břeh řeky po obou jejích stranách.
Do začátku letní sezóny 2024 budou v areálu brněnského výstaviště 
vybudovány parkovací plochy, od nichž povede pochozí lávka přes 
ulici Bauerovu přímo před vstup na koupaliště, což výrazně zvýší 
komfort návštěvníků největšího brněnského koupaliště.

Michaela Dittrichová, tisková mluvčí
Tel. +420 533 033 800, Mobil +420 704 608 908  
Nové Sady 36, 602 00 Brno
STAREZ – SPORT, a.s.
Křídlovická 911/34, 603 00 Brno
www.starez.cz

U RIVIÉRY VYROSTLO PARKOUROVÉ HŘIŠTĚ. 
AREÁL TAK NYNÍ NABÍZÍ ADRENALIN I ZÁBAVU
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V pondělí 29. května se otevřelo moderní muzeum Institut Paměti 
národa v Brně. Jeho interaktivní výstava Tichá hrdinství vypráví dra-
matické příběhy z 2. světové války a padesátých let. Návštěvníky 
zavede mezi partyzány, protinacistické odbojáře, do jáchymovských 
dolů a komunistických vyšetřoven. Životní příběhy čtyř méně zná-
mých českých hrdinů tvůrci vybrali z více než deseti tisíc rozhovorů 
ze sbírky Paměti národa. Expozice využívá jedinečné způsoby audio 
a video projekcí, speciálních promítacích komor, rozšířené reality  
a interaktivní obrazovky. Slavnostního odpoledne se zúčastnil pre-
miér Petr Fiala, primátorka Markéta Vaňková a hejtman Jan Grolich  
a řada dalších hostů.
„Říká se, že historie jest učitelkou života. Léta hledáme cestu, jak učit  
o našich dějinách, neomezovat je na pouhé letopočty, jména a statistiky, 
jak to zná většina z nás ze školy. Chceme strhnout žáky, ale i dospělé  
k dobrodružnému odkrývání dramat 20. století,“ vysvětluje Mikuláš 
Kroupa, ředitel organizace Post Bellum, proč s kolegy nové muzeum 
otevírají.
„Návštěvníci se v expozici setkají například s příběhem Mileny Blatné  
a jejím dojemný vyprávěním o tom, jak se zamilovala v šachtě jáchymov-
ského uranového dolu hluboko v podzemí do politického vězně a jak 
riskovali život, aby si mohli psát milostné motáky. Myslím si, že Paměť 
národa po letech našla způsob, jak příběhy nově vyprávět a nejen stu-
denty a děti zaujmout,“ dodává Kroupa a jedním dechem zve do Insti-
tutu Paměti národa v Brně, ať to posoudí každý sám.
Kromě Mileny Blatné expozice vypráví o Jaryně Mlchové, která díky 
objevu neznámé sloučeniny zachránila stovky Židů. Sleduje životní 
putování Tomáše Sedláčka, který prošel snad všechna evropská dru-
hoválečná bojiště. Prostřednictvím vyprávění Leopolda Färbera 
přezdívaného Hurvínek návštěvníci nahlédnou mezi partyzány  
a následně do komunistického vězení padesátých let.
Výběr příběhů komentuje kurátor výstavy Viktor Portel: „Návštěvníci 
mohou poznat a částečně prožít čtyři příběhy, které jsme vybrali z více 
než deseti tisíc rozhovorů ze sbírky Paměti národa. Spojuje je jedno – 
všichni nezištně svými odvážnými rozhodnutími pomáhali druhým na-

vzdory tomu, že tím často riskovali vlastní bezpečí. Chtěli usnadnit živo-
ty lidem, kteří žili v nesnadné době.“
Tvůrci chtějí zaujmout nejenom silnými příběhy, ale také moderními 
způsoby vyprávění. Využívají speciální projekce s kouřovými efekty, 
rozšířenou realitu nebo například interaktivní obrazovky. Expozice 
Tichá hrdinství bude otevřena v Institutu Paměti národa na adrese 
Radnická 10 v Brně – pro veřejnost vždy od čtvrtka do neděle, pro 
školní skupiny ve středu až v pátek. Informace o prohlídkách jsou 
dostupné na institut.pametnaroda.cz.
Vznik muzea, které otevírá nezisková organizace Post Bellum, pod-
pořila řada jednotlivců i firem, mimo jiné společnost Aricoma. „Znát 
vlastní minulost je naprosto klíčové pro udržení osobní svobody a demo-
kracie ve společnosti. Je nám proto ctí, že můžeme podpořit lidi a orga-
nizaci, kteří v tomto ohledu dělají opravdu skvělou práci,” říká Martin 
Grigar místopředseda představenstva společnosti. 
Dále se na vzniku podílela Alza.cz, Nadace Blíž k sobě, manželé Bar-
tošovi, Disa a 777 soukromých dárců na platformě Hithit. Institut byl 
také podpořen Islandem, Lichtenštejnskem a Norskem prostřednic-
tvím Fondů EHP, Technologickou agenturou České republiky, velvy-
slanectvím USA v České republice a Nadace Připomínka, odpovědnost 
a Budoucnost. Centrum Paměti národa v Brně funguje především za 
podpory Jihomoravského kraje a Statutárního města Brno.
Na tvorbě expozice se podílelo kreativní studio 3dsense, Filozofická 
fakulta Univerzity Karlovy a architektonické studio Monument Office.
Institut Paměti národa Brno patří do sítě center, kde je možné setká-
vat se s příběhy 20. století. V Brně jde zatím o největší prostor, navíc 
nově rozšířený o období 50. let a otevřený i zahraničnímu publiku. 
Vedle expozice Institut provozuje kavárnu, pořádá pravidelné před-
nášky, besedy, autorská čtení, divadelní kroužky, projekce, krátkodo-
bé výstavy a další kulturní program.

Kontakt pro média
Kristýna Bardová, 731 831 999, 
kristyna.bardova@postbellum.cz
 

V BRNĚ SE OTEVŘELO NOVÉ MUZEUM PAMĚTI NÁRODA
VTÁHNE SMYSLY DO MINULOSTI A PROŽIJETE JI S „OBYČEJNÝMI“ HRDINY

O POST BELLUM A PAMĚTI NÁRODA 
Dokumentaristé z Post Bellum od roku 2001 natáčejí a vyprávějí pří-
běhy 20. století. V archivu Paměť národa zveřejnili už přes 10 000 
svědectví válečných veteránů, vězňů nacismu a komunismu, disiden-
tů, ale například i agentů StB. Hledají stále nové způsoby, jak jejich 
zkušenost předat hlavně mladší generaci a jak příběhy 20. století 
vyprávět. Pro žáky a studenty připravují vzdělávací programy, tvoří 
rozhlasové a  televizní pořady, pravidelně publikují příběhy v mé- 

diích, pořádají projekce, výstavy, vydávají knihy. Pomáhají také doku-
mentovat paměť v zemích, kde o svoji svobodu právě dnes bojují.  
Se začátkem ruské invaze na Ukrajinu Post Bellum zahájilo sbírku,  
díky které poslali obráncům přes 13 tisíc neprůstřelných vest, 4 a půl 
tisíce přileb, stovky dronů a zdravotnický materiál v hodnotě desítek 
milionů. 
Více na postbellum.cz a pametnaroda.cz.

SERVIS a OPRAVA NOTEBOOKŮ a POČÍTAČŮ
Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás. Rozumné ceny, rychle a spolehlivě, 25 let praxe. Bednář, tel. 608 880 107
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20. MLADÉ HODY 2023
HODOVÝ PROGRAM:

úterý 4.7. středa 5.7.
Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje

čtvrtek 6.7.
Den upálení mistra Jana Husa

K tanci a poslechu hraje cimbálová muzika K tanci a poslechu hraje dechová hudba 

Slovácko mladší Ištvánci

19.00 hodin

Začátek hodové zábavy
10.00 hodin

19.30 hodin10.30 hodinStavění máje
Moravská beseda v podání dětíMše svatá (u kapličky)14.00 hodin

21.00 hodin11.15 hodinZačátek zvaní na hody
Moravská a Československá besedaNástup krojovaných19.00 hodin

a předání hodového právaZačátek předhodové zábavy

11.30 hodin01.00 hodin

Zatančení Moravské besedy,Konec předhodové zábavy

včetně dětí 02.00 hodin

14.30 hodin Konec hodové zábavy

Začátek průvodu obcí a vyzvedávání 

stárek, zakončen Československou 

besedou

Městská část

Brno - Kníničky
KAREL OHNESORG

 

a další ...

Hlavní pár: Adam Ledina a Denisa Taccori


